

Μήνυμα προέδρου Ε.Β.Ε.Π. Βασίλη Κορκίδη

Οι κάλπες των Επιμελητηρίων αφορούν επιχειρηματικές εκλογές

Οι κάλπες στο **Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά** ανοίγουν την **Δευτέρα 18 Νοεμβρίου στις 08:00 και θα μείνουν ανοικτές μέχρι και την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου στις 19:00** για τις επιχειρήσεις-μέλη και τους εκπροσώπους τους που ενδιαφέρονται για την επόμενη μέρα αυτών των επιχειρηματικών εκλογών. Η διαδικασία αφορά στην εκλογή των 41 μελών του Διοικητικού Συμβουλίου μεταξύ υπερδιπλάσιων υποψηφίων, που επελέγησαν σύμφωνα με τη μέχρι σήμερα συμμετοχή και ενδιαφέρον τους στο δρώμενα του Επιμελητηρίου μας, την επαγγελματική διαδρομή και τον τομέα της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας και, βεβαίως, σύμφωνα με την εμπειρία, τη γνώση, αλλά και τις νέες ιδέες, που μπορούν να προσφέρουν στα κοινά της οικονομικής ζωής του τόπου.

Στο ερώτημα *σε τι επηρεάζει η εκλογή του ενός ή του άλλου υποψήφιου και γιατί να αφιερώσουν χρόνο οι επιχειρηματίες για να έρθουν να ψηφίσουν;* η απάντηση είναι πως ο καθένας θέλει να εκπροσωπείται από τους αξιότερους και ικανότερους. Οι εκλογές στο Ε.Β.Ε.Π. αφορούν, λοιπόν, άμεσα κάθε επιχειρηματία και κάθε μια από τις επιχειρήσεις-μέλη του, ανεξάρτητα από το μέγεθος και τον κλάδο στον οποίο δραστηριοποιούνται. Επειδή, μάλιστα, βρισκόμαστε σε ένα περιβάλλον που αλλάζει γρήγορα, που γίνεται όλο και πιο αβέβαιο και απαιτητικό, το Ε.Β.Ε.Π. είναι ο κύριος εκφραστής και σύμμαχός τους, είναι η δική τους **πειραϊκή φωνή στα κέντρα λήψης αποφάσεων**, είναι ο δικός τους **χρήσιμος σύμβουλος** και αρωγός στην προσπάθεια να παραμείνουν βιώσιμες και ανταγωνιστικές, ώστε να αναπτυχθούν και να μεγεθυνθούν.

Οι επιμελητηριακές εκλογές αφορούν όλες τις επιχειρήσεις της ευρύτερης περιοχής του μεγάλου λιμάνιου γιατί το Ε.Β.Ε.Π. είναι ο κύριος φορέας ενδυνάμωσης της τοπικής μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας. **Γιατί έχουμε σχεδιάσει μια νέα γενιά δράσεων με μια γενιά νέων επιχειρηματιών**, ώστε να επικαιροποιήσουμε τις υπηρεσίες μας στο **οικοσύστημα του εμπορίου και της βιομηχανίας**. Γιατί θα συνεχίζουμε να πρωτοπορούμε στην **υποστήριξη των Ναυπηγείων και της Ναυπηγοεπισκευής**, καθώς και στην **προώθηση της καινοτομίας**, με νέες συνέργειες σε όλο το φάσμα της **ναυτιλίας**. Γιατί αναδεικνύουμε και να στηρίζουμε τις επιχειρήσεις στον **κλάδο των Logistics**, την λιμενική και **εξαγωγική δραστηριότητα**, το **διεθνές εμπόριο** αξιοποιώντας τα πλεονεκτήματα του μεγαλύτερου εμπορικού λιμανιού της Μεσογείου και του τέταρτου μεγαλύτερου στην Ευρώπη.

Είναι, όμως, και αρκετά αυτά που πρέπει να ολοκληρώσουμε το αμέσως επόμενο διάστημα, με ιδιαίτερη έμφαση στη **διεύρυνση της πρόσβασης των ΜμΕ σε πηγές χρηματοδότησης**, με τη δημιουργία μηχανισμού υποστήριξης για ανταγωνιστικές χρεώσεις και περισσότερα εργαλεία δανειοδότησης. Επίσης, το Ε.Β.Ε.Π. θα πρέπει να βρει τρόπο ώστε να παρέχει στα μέλη του δωρεάν εξειδικευμένες υπηρεσίες, ώστε τα κοινοτικά προγράμματα και κονδύλια να είναι προσβάσιμα από τις πιο μικρές μέχρι τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις. Εξίσου σημαντικός πυλώνας προτεραιότητας είναι η **επιμόρφωση και η εκπαίδευση εργοδοτών και εργαζομένων** με κατάλληλες δεξιότητες, ώστε να ενταχθούν στο ψηφιακό περιβάλλον της τεχνητής νοημοσύνης, ενώ, συνεχίζουμε να εμπλουτίζουμε τις υπηρεσίες μας σε θέματα εξωστρέφειας και πρόσβασης σε αγορές τρίτων χωρών.



Οι εκλογές του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, που **το 2025 γιορτάζει τα 120 χρόνια από την ίδρυσή του**, αφορούν στις εμπορικές, βιομηχανικές και ναυτιλιακές επιχειρήσεις κυρίως νομικής μορφής και, ασφαλώς, στα φυσικά πρόσωπα μέλη του. Το Ε.Β.Ε.Π. είναι ο κύριος φορέας εκπροσώπησης της επιχειρηματικότητας στις περιοχές ευθύνης του αναφορικά με την τοπική αυτοδιοίκηση και στα αρμόδια υπουργεία για τις απαιτούμενες ανάγκες στο πλαίσιο λειτουργίας των επιχειρήσεων. Η κατάθεση προτάσεων είναι ο κεντρικός ρόλος του Ε.Β.Ε.Π., αλλά με περιθώρια βελτίωσης, με ακόμη πιο αποτελεσματικό τρόπο, με ουσιαστική παρέμβαση και δυναμική συμμετοχή σε όλα τα θέματα οικονομίας και ανάπτυξης.

Το βέβαιο είναι πως με τους **επιλεγμένους και αξιόλογους υποψηφίους που συμμετέχουν στις εκλογές**, το Ε.Β.Ε.Π. θα διατηρήσει και θα αυξήσει το κύρος του ως ενός αξιόπιστου συνομιλητή και συμβούλου της κυβέρνησης με τεκμηριωμένα επιχειρήματα. Στις εκλογές, τα μέλη των επιχειρήσεων ψηφίζουν για να δώσουν με τη συμμετοχή τους ακόμη μεγαλύτερη δύναμη στον επιμελητηριακό θεσμό. Τα μέλη ψηφίζουν για να αναδείξουν ένα Διοικητικό Συμβούλιο που έχει το σχέδιο, τη γνώση και τα προσόντα, επιβεβαιώνοντας έτσι πως οι επιχειρηματίες είναι δίπλα στο Επιμελητήριο, όπως και το Επιμελητήριο δίπλα στις επιχειρήσεις. **Επιμελητήριο και επιχειρήσεις συνεχίζουμε μαζί και ευχόμαστε καλή επιτυχία στους ισάξιους υποψήφιους μας!**